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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINARIA 

12/09/2.016 

 

   Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis 

nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no Paço 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva Ferreira 

realizou-se a 13ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora 

regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, Fabio 

Ferraz de Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João 

Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias 

Teodoro, e Manoel da Silva Ferreira, Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente 

invocando a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 

Secretário a leitura do material que consta do Expediente.  

EXPEDIENTE 

Of. 364/16 do Executivo informando que encaminhou a Renovias e ao Depto 

Municipal de Trânsito cópia do oficio especial 105/16 de autoria do vereador 

Luiz Cesar que versa sobre pintura de faixa de pedestre na Rua Cel. Ernesto de 

Oliveira defronte ao número 440 (Drogaria do Hélio). Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 365/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 85/16 de autoria da vereadora Fatima Regina 

que versa sobre refazer a rampa de acesso existente na Unidade de Saúde com 

corrimão e com piso e medidas de acordo com a legislação sobre o assunto e 

informa que encaminhou cópia do mesmo a divisão de engenharia para que 

tome os devidas procedimentos. Teve o despacho a disposição da vereadora e 

após ciente e arquive-se. Of. 366/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 86/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre  

sinalização de trânsito nos bairros do Jardim do Lago com a Nova Prata e 

informa que encaminhou cópia do mesmo ao Depto de Transito para 

levantamento dos pontos e demais providencias. Teve o despacho a disposição 

do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 367/16 do Executivo dando 

resposta ao requerimento 87/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa 

sobre limpeza, varrição frequente e retirada de entulhos do ponto turístico da 

Cascatinha e plantio de Hortênsias ou outras flores nos canteiros existentes e 
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informa que solicitou a Secretaria de Serviços as providencias necessárias para 

a limpeza e encaminhou solicitação do plantio de flores ao Movimento Prata 

Florida.  Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. 

Of. 368/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 88/16 de autoria do 

vereador  Luiz Alberto  que versa sobre recapeamento no asfalto do bairro da 

Cascata e asfalto em algumas ruas de terra e informa que a municipalidade já 

assinou convenio visando recape em ruas do Bairro bem como asfaltamento 

das ruas que não estão pavimentadas. Teve o despacho a disposição do 

vereador e após ciente e arquive-se. Of. 369/16 do Executivo complementando  

resposta ao requerimento 89/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa 

sobre limpeza e retirada de entulhos e objetos inservíveis do piso superior do 

balneário e informa que encaminhou cópia do mesmo a Secretaria de Obras e 

Serviços para as providencias quanto a limpeza do local. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 370/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 92/16 de autoria do vereador Ismael Líbio que 

versa sobre construção de galeria pluvial no final da R. José Janizelo lado 

direito e informa que encaminhou cópia do mesmo à Divisão de Engenharia 

para as providencias cabíveis quanto ao solicitado. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 371/16 do Executivo  

dando resposta ao requerimento verbal 35/16 de autoria do vereador Luiz 

Alberto que versa sobre  autorização para uso dos campo de futebol do Bairro 

da Cascata e informa que o campo em questão está em poder de um particular e 

a municipalidade está providenciando decreto de desapropriação da área. Teve 

o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of.372/16 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 90/16 de autoria do vereador Luiz 

Alberto que versa sobre autorização para o uso noturno da quadra poliesportiva 

do Bairro do São Roque da Fartura e informa que a secretaria de educação 

emprestará a quadra para o período noturno desde que haja alguém para ficar 

responsável pelo uso e manutenção do local e também que a municipalidade já 

elaborou projeto para a cobertura e iluminação da outra quadra existente no 

referido bairro. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e 

arquive-se. Of. 373/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 91/16 de 

autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre a indicação de outro lugar 

mais adequado para o evento do food trucks evitando concorrência desleal com 

os comerciantes estabelecido na praça da bandeira e informa que encaminhou 
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cópia do esmo a Secretaria de Turismo e Cultura e esclarece também que se 

trata de um evento anual e os produtos apresentados não são produzidos no 

município portando não há concorrência com os comerciantes de nossa cidade. 

Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

374/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 36/16 de autoria 

do vereador Fabio Ferraz que versa sobre pintura de redutor de velocidade e 

faixa de pedestre defronte a escola de ensino fundamental do bairro da Cascata 

e informa que irá providenciar a execução do serviço da sinalização  no local 

solicitado. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-

se. Of. 375/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 37/16 de 

autoria do vereador Ângelo Roberto que versa sobre cobrir a pintura de solo 

com descrição PARE existente na R. Ludovico Sagiorato cruzamento com a R. 

15 de Novembro que da acesso a Serra da Paulista no Distrito de São Roque da 

Fartura e informa que encaminhou cópia do mesmo à Divisão de Engenharia e 

ao Depto Municipal de Transito para as providencias cabíveis. Teve o 

despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Projeto de lei 

34/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que “Autoriza o Executivo 

Municipal a conceder Gratificação, a título de “Pró-labore”, aos Policiais 

Militares que realizem a fiscalização e o policiamento ostensivo e repressivo e 

a preservação da ordem pública, na cidade de Águas da Prata e dá outras 

providências”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação 

para emitir parecer. Projeto de lei 35/16 de autoria da Vereadora Fatima 

Regina que “Dispõe sobre informação por telefone das UIS e UBS sobre 

exames efetuados”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e 

Redação para emitir parecer. Projeto de lei 36/16 de autoria do Vereador 

Fabio Ferraz que Declara de Interesse Ambiental, Histórico e Turístico 

municipal a propriedade denominada fazenda Serrote localizada no bairro da 

Cascata". Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. 

Projeto de Decreto Legislativo 29/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina 

que “Concede Medalha de Honra ao Mérito ao policial João Valdemar 

Ribeiro”. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. 

Projeto de Decreto Legislativo 30/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina 

que “Concede Medalha de Honra ao Mérito ao policial Marcio Ramos 

Mistura”. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. 

Moção de Pesar 71/16 de autoria do Vereador Manoel da Silva Ferreira 



 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

4 

 

apresentando as condolências da Casa a família enlutada do Sr. Rubens de 

Araújo Rossi ocorrido no ultimo dia 02/09. A Moção é colocada em discussão 

e o autor faz considerações antes de colocar em votação e diz que não sabe se 

todos conheceram o Sr. Rubens tinha a minha idade, fomos companheiros de 

infância, de adolescência e mantínhamos amizade até seu óbito e ele foi um dos 

responsáveis e incentivador parta que eu entrasse na politica juntamente com o 

pai do Vereador Luiz Alberto, Dr. Wolgran em 1.963. Ele era economista, 

funcionário do Banco do Brasil aposentado há mais de 25 anos, casado com a 

Heloisa Helena e teve seis filhos sendo que um de seus filhos era meu afilhado 

e era de uma inteligência rara, escrevia com uma facilidade extrema e não era 

jornalista mas escrevia esporadicamente, tinha uma bondade extrema. O Sr. 

Rubens era irmão do Jaci de Araújo Rossi, filho do Sr. Leopoldo do 2º 

casamento pois o Jaci e o Orlando eram do primeiro casamento e ele mudou da 

cidade acredito eu que há uns 15 anos para São João da Boa Vista. Seus filhos 

estão muito bem encaminhados e bem sucedidos na vida, portanto é uma perda 

grande que lamento que Águas da Prata e São João da Boa Vista 

principalmente perde porque foi lá que ele criou um grande circulo de amizade, 

então estas são minhas considerações. Continuando  em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção de Pesar 

72/16 de autoria do Vereador Manoel da Silva Ferreira e subscrito por todos os 

Vereadores apresentando as condolências da Casa a família enlutada da Srª 

Maria da Luz Costa Chiarella (Mãe da Vereadora Fatima Regina) ocorrido no 

ultimo dia 31/08. A Moção é colocada em discussão e a Vereadora Fatima 

Regina pede a palavra e agradece aos Vereadores pela Moção. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 101/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

solicitando providencias urgentes na iluminação pública  e asfaltamento na Rua 

Sargento Xavier no bairro da Cascata. O requerimento é colocado em discussão 

e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 102/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando 

urgentes reparos e manutenção no prédio da escola municipal do bairro do 

Marco Divisório. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
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querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

103/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando  poda de árvore na rua 

Agostinho Baesa no Bairro do Marco Divisório. O requerimento é colocado em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Requerimento 104/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

solicitando aumento de horário de ônibus entre os bairros situados na Fonte 

Platina, Marco Divisório,  Cascata e São Roque da Fartura. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 105/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

solicitando a suspensão do projeto de tornar a rua Dr. Brandão como mão 

dupla. O requerimento é colocado em discussão e o Vereador Luiz Cesar pede 

a palavra e pergunta ao autor se existe este projeto. O autor diz que vários 

membros pertencentes ao setor de transito da prefeitura e está causando 

apreensão dos comerciantes pois eles estavam medindo a rua e a conversa está 

que a rua está para ser mão dupla e inclusive já ouvi isto de munícipes. O 

Vereador Luiz Cesar diz também que tem informações mas não é nada oficial 

porque na verdade o que ocorre é que foi cedido através da prefeitura e que a 

Avenida Washington Luiz pertence a prefeitura  e a estrada estadual é esta que 

passa pela Dr. Brandão e que de uma forma ou de outra a intenção do Prefeito 

era inibir nos sábados, domingos e feriados o transporte pesado de caminhões 

pela Av. Washington Luiz e seria uma forma talvez de entendimento de que 

forçasse a Renovias arrumar um meio alternativo de desviar estes veículos, mas 

por informações me disseram que existe um abaixo assinado pedindo mas não 

é nada disso a Av. Dr. Brandão se tornar todo dia mão dupla pois a intenção era 

só inibir o transito pesado nos finais de semana, então é uma forma de obrigar a 

Renovias a tomar uma posição quanto ao desvio destes caminhões mas não é 

uma coisa definitiva e acho que existe algum documento neste sentido e está 

havendo alguma interpretação errada e se alguém tiver melhor esclarecimento 

gostaria que opinasse ou então posso averiguar e trazer alguma documentação 

sobre o assunto. Continuando em discussão a Vereadora  Fatima Regina pede a 

palavra e diz que foi procurada por alguns comerciantes e me perguntaram 

sobre este  mesmo assunto e mesmo que seja só em finais de semana isto se 
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torna muito perigoso porque vai ficar caminhão indo e vindo em uma rua 

estreita onde tem muito comércio e como o turista de final de semana irá fazer 

e inclusive eu fiz requerimento nesta Casa sugerindo ao Prefeito proibir em 

finais de semana o transito de caminhões e ele pode fazer isso pois em São 

Paulo fizeram tem horário para entrar e sair então nos finais de semana não 

podem passar por aqui que desviem por Andradas, mas Vereador Luiz Cesar 

mesmo que seja de final de semana eu não concordo como os comerciantes 

também não concordam porque irá aumentar o risco de atropelamentos, de um 

acidente, então imaginem duas carretas passando nesta rua que é tão estreita, e 

o abaixo assinado não era a favor de fazer isto e sim o contrário porque os 

comerciantes vieram me procurar como devem ter procurado outros 

Vereadores apavorados e quando soube que no final do ano ia sair que 

começou os comentários que iria fazer a proibição eu falei até que enfim vão 

proibir os caminhões de transitarem nos finais de semana e também dizer que 

não conseguimos da Renovias um farol para colocarmos na Barrinha e 

imaginem caminhões indo e vindo neste trecho e os turistas querendo 

atravessar a rua para ir na padaria, então de antemão se isto vier já me 

manifesto contra porque existem outros meios para se resolver e é só pegar a 

caneta e proibir o trafego de caminhões pois Poços de Caldas não entra 

caminhões acima de não sei quantas toneladas, Andradas também, então ele 

pode fazer e proibir. Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede 

a palavra e diz que  o tema é antigo, todos já fizeram alguma reclamação neste 

sentido e sempre foi deixado de lado e agora tem contrato com a Renovias e 

não pode passar por cima disto pois o próprio prefeito fala que tem que se 

conversar antes e também acredito que ficar dois ou três dias sem passar seria 

demais mas acredito que por algumas horas forçando os caminhões a 

procurarem outras alternativas mas o que estão falando a respeito deste desvio 

pois até perguntei a uma pessoa que trabalha no Depto de Transito sobre a 

possibilidade de ser efetivada mas não pode pois é mais fácil decretar a 

proibição da circulação e multar os caminhões que passarem irregularmente do 

que causar o caos pois imaginem duas carretas se encontrando nesta avenida, 

então é prudente o requerimento pois abre atenção ao assunto e como sempre a 

Câmara este aberta podemos promover uma audiência com a própria Renovias, 

os comerciantes, os Vereadores e também os turistas. Continuando em 

discussão o Vereador João Aparecido pede a palavra e diz que o requerimento 
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vem em uma hora certa e alguma solução tem que ser tomada mas não que 

proíba a circulação e saber de onde esse assunto se iniciou pois até momento 

ninguém soube me informar. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra o Sr. Presidente diz que apenas para aditar uma 

pequena colaboração porque este é um problema que os Srs. estão lembrados 

pois acho que no segundo ano desta legislatura eu disse que não iria tratar mais 

do assunto deste trafego pesado no município e iniciei um trabalho em 1.997 e 

em cada três ou quatro meses fazia requerimento sobre a situação da Alça 

Viária e eu mais os prefeitos que passaram daquele ano até o Samuel estivemos 

em São Paulo com todos os governadores e secretários de obras do Estado e 

sempre empurraram o problema e nos enganaram inclusive dizendo que iriam 

mandar um projeto alternativo que nunca chegou aqui e fui procurado por 

algumas pessoas para tomarmos uma atitude igual a que costumam fazer por ai 

botando fogo em pneus na pista que ai chama a televisão, o radio e 

interrompemos o trafego e eu disse que apoiava mas disse que não iria tomar a 

iniciativa porque isto é uma desobediência civil, é crime quem faz isso mas eu 

estaria de acordo mas ficou só nisso, mas quanto a medição eu vi e eu indaguei 

de um dos rapazes que estavam medindo com um uniforme que não era da 

Renovias pois deveria ser de uma empresa terceirizada e perguntei se iria fazer 

recapeamento e ele me disse que há a possibilidade de transito em mão dupla e 

ai eu falei como o Sr. pode me assegurar isto e ele me disse que não era com 

ele e que eles estavam fazendo o serviço de medição, então é uma suspeita que 

procede mas vamos ver pois o Prefeito deve ter mais informações e tenho a 

impressão que isto irá ficar para o próximo prefeito seja ele quem for, torço 

para que seja o meu e cada um de vocês torcem para que seja o seu mas que 

todos nós precisamos estar envolvidos e tomarmos medidas drásticas sim não 

chegar ao ponto de impedir o trafego mas sim proibir avisando antes que dias 

estarão proibidos e também os horários de proibição e se não der certo ai pensa 

em outra solução mas tem que forçar pois não estarei aqui ano que vem e 

acredito que pelo menos  dois de nós não estará aqui e espero que vocês 

continuem com este trabalho mas como o assunto surgiu agora fica aqui meu 

apelo para todos que continuem este trabalho porque eu parei e o Vereador 

Luiz Alberto deu continuidade porque apresentou uma tese  no Congresso dos 

Municípios em Santos e Campos do Jordão, mas agora eu coloco o 

requerimento em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 
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oficie-se no sentido requerido. Requerimento 106/16 de autoria do Vereador 

Luiz Alberto  seja oficiado ao Executivo, solicitando asfaltamento da rua do 

Distrito de  São Roque da Fartura, indicada no mapa como Rua Projetada, 

sendo que existe morador, entrar em contato com o DER ou a quem tiver 

respostas. O requerimento é colocado em discussão e o Vereador Ângelo 

Roberto pede a palavra e diz que a respeito do requerimento esta rua tem 

acesso a sua  casa e desde quando é Vereador tentamos um acordo com o DER 

para que eles pudessem passar para o município e colocar no mapa da 

Prefeitura e ai o Engenheiro de Rio Claro esteve no local e analisou o fato mas 

não autorizou que isto viesse a acontecer e até o momento não conseguimos 

com que pudéssemos fazer alguma obra naquele local porque a Prefeitura não 

pode colocar verbas públicas em local que não lhe pertence pois o local está na 

faixa de domínio do DER mas eu seria o melhor interessado que se fizesse o 

asfaltamento pois quando está o tempo seco há muita poeira e quando chove 

muito barro. Continuando em discussão o Sr. Presidente faz uma saudação ao 

comandante Bueno que acabou de chegar e agradece a visita ficando registrada 

a sua presença. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar pede a 

palavra e diz que  vê o assunto da seguinte forma pois aquela rua é de domínio 

do DER mas o órgão nunca passa e não faz limpeza e o Vereador sabe, então 

se eu fosse Prefeito eu faria um calçamento porque quase todas as casas fazem 

fundo para aquela rua e muito a usam colocando seus maquinários de trabalho 

e ela não tem meio e não pode fazer  mas acho que se a população quiser e 

tiver um voluntariado o faça e se amanhã vier questionar e só dizer que não 

feito com dinheiro público porque foi a população quem fez e também acho 

que tem que antecipar o negócio pois certas coisas podemos fazer e em seguida 

o Vereador Ângelo Roberto pede aparte que lhe é concedido e diz que queria 

até colocar nome naquela rua mas não consegui devido a estes problemas. 

Voltando a palavra com o Vereador Luiz Cesar o mesmo diz que se seguir em 

frente ela vai sair em outra rua pois a faixa do DER pega só um pedaço porque 

ela tem uma faixa e o asfalto até o barranco mas o Vereador Ângelo comenta 

que solicitou na época uma resposta por escrito do Engenheiro do DER e até 

hoje ele não enviou. O Sr. Presidente diz que antes de dar continuidade quero 

fazer mais uma saudação que a candidata Tia Lívia dentre os setenta é a 

primeira que nos honra com sua visita e fica assim registrada a sua presença. 

Continuando em discussão o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que  
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se o Prefeito pensasse um pouco mais e tivesse um pouco mais de boa vontade 

ele já teria asfaltado aquela rua até porque Vereador Ângelo ele recapeou a rua 

XV de Novembro que era de paralelepípedos então ele deveria transferir os 

paralelepípedos para aquela  rua e asfaltar a Rua XV de Novembro, então foi 

um dinheiro gasto duas vezes e ali tem emenda parlamentar de Deputado 

Federal então serve para asfaltar algo que seja do Estado ou do município e no 

mapa ela consta como rua projetada então ela é do município e ela não pode 

ficar nesta situação. Estive visitando um morador e ele iria votar em um 

Vereador e depois passou para outro e agora está apoiando nosso candidato e 

eu disse que tenho um compromisso de asfaltar esta rua e vou asfaltar e se o 

Prefeito passou oito anos dizendo que não pode aqui pode pois este Prefeito 

não tem dinheiro para comprar lâmpada, não tem dinheiro para comprar placas 

de rua então são quatro anos nesta vereança e ele dizendo que não tem dinheiro 

para nada e então quer dizer ele não tem é capacidade de administrar esta 

cidade e agora vamos provar que aquele serviço pode ser feito e tive estes dias 

resolvendo um problema maior com o DER  que é uma questão de uma elipse 

para poder entrar naquele posto de gasolina quanto mais trazer isto para o 

município bastando boa vontade e interceder junto ao órgão se for para que 

traga para o município ou os dois órgãos entrarem em comum acordo e 

asfaltem e o que não dá é ficar naquela lambança que está naquele abandono. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento 107/16 de autoria da Vereadora 

Fatima Regina solicitando seja oficiado ao Executivo, para que determine 

reforma ou alteração na Lei 826/85, em especial nos capítulos que cuidam de 

gratificações (horas extras) base de cálculo para aposentadoria em consonância 

com a Legislação do Servidor Público Federal e C.L.T., tendo em vista que 

essas mudanças vão refletir no Projeto de Lei nº 83/15 que “Reorganiza o 

Regime Próprio do Fundo de Previdência e Benefícios”. O requerimento é 

colocado em discussão e a autora pede a palavra e diz que quando o Projeto 

veio para esta Casa para ser votado eu detectei que as emendas ainda não 

tinham entrado e também que as horas extras não iriam fazer parte de nossa 

aposentadoria e não teríamos este direito, então na época pedi a todos 

assinassem juntamente comigo para termos mais força porque precisava que o 

Prefeito fizesse uma mudança no plano de carreiras e no Estatuto para poder 



 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

10 

 

constar que as horas iriam fazer parte de nossa aposentadoria e nós mandamos 

isto para lá para a Julisse e para o advogado estudarem isto no dia 31/05/16 e 

nós estamos em setembro e até agora não veio resposta, então estou entrando 

com este requerimento porque poder ser que o Prefeito nem esteja sabendo 

porque não chegou em suas mãos porque a Julisse ficou de ver porque a nossa 

funcionária mandou só que ela falou que não tinha recebido mas ela provou 

que tinha sim recebido, então não pode haver este descaso  e se não fizer nada 

irá prejudicar muito os funcionários que estão para se aposentar e se ele não 

quiser a mudança no estatuto todos os funcionários públicos tem direito de 

pedir os 3 últimos anos embora ficando muito tempo para trás então é por isso 

que este requerimento é importante para primeiro dar ciência ao Prefeito se ele 

não está sabendo porque está parado na Julisse e como achávamos  que eles 

estavam estudando não perguntamos mais mas agora sim teremos uma resposta 

do Sr. Prefeito quanto a esta solicitação. Continuando em discussão o Sr. 

Presidente faz um adendo dizendo que sem contar que muitos servidores que já 

se aposentaram foram prejudicados por falta desta alteração na lei. 

Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que 

temos que dar uma analisada porque a legislação do servidor publico federal 

mesmo que tenhamos o regime próprio pois uma lei municipal não pode 

sobrepor uma lei federal então deve ser uma questão mais jurídica e os 

servidores que foram atingidos terem auxilio de um advogado e em seguida a 

Vereadora Fatima Regina pede aparte que lhe é concedido e diz que quem se 

aposentou há pouco tempo deve procurar um advogado e pedir os últimos três 

anos embora vá perder todos os anos para trás porque só podemos pedir os 

últimos três anos mas isso é uma coisa muito simples e não vai afetar em nada 

a Prefeitura porque é o fundo de previdência e o dinheiro que foi descontado de 

nossos salários tem que voltar para nós então é muito simples é só o Prefeito 

colocar uma clausula que a partir daquela data as horas extras irão fazer parte 

do fundo de previdência, então é importante ter alguém que conheça o assunto 

e tenha interesse porque acabei detectando porque também é interesse meu, 

então agradeço a todos que assinaram comigo porque é um assunto de muita 

relevância para o funcionalismo publico. Voltando a palavra com o Vereador 

Fabio Ferraz o mesmo diz que já terminou sua explanação. Continuando em 

discussão o Sr. Presidente faz mais um pequeno adendo e diz que o regime de 

previdência é único no município e cita a CLT porque são casos esporádicos ou 
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até mesmo os servidores que são cargos em comissão que são os Secretários e 

inclusive o Prefeito, Vice e Secretários municipais sofrem desconto do INSS e 

os que são cargos efetivos de concurso publico é regime único, então se não for 

100 é 99% , agora o problema de consonância é discutível com legislação de 

servidor publico federal que não tem nada a ver pois temos o próprio regime 

quer segue as normas de uma lei maior. Continuando em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 

108/16 de autoria dos Vereadores Luiz Cesar, Fabiana Binati e João Aparecido 

solicitando do Executivo envio a esta Casa de Leis de Projeto de Lei 

determinando aos motoristas a “Parada Segura” após as 22h, na circular para 

idosos e alunas que estudam em São João da Boa Vista ou alteração no art. 2º 

do Decreto nº 2.147/09 a exemplo de ato normativo existentes em outras 

cidades como Brasília, São Paulo, Cuiabá, etc.(copia anexo). O requerimento é 

colocado em discussão e o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que a 

titulo de esclarecimento que este requerimento é para tentar fazer com que os 

motoristas das empresas que prestam serviços que parem em alguns lugares 

considerados mais seguros  da cidade evitando assim que moças e rapazes 

sofram algum ataque de maus elementos. Continuando em discussão a 

Vereadora Fatima Regina pede a palavra e diz que esta solicitação precisa ser 

feita mesmo pois as pessoas ficam com medo pois em alguns pontos é tudo 

deserto e infelizmente nosso contingente policial é muito pequeno, então quero 

desejar meus parabéns aos autores e dizer que ainda tenho saudades de quando 

a circular para alunos era gratuita. Continuando em discussão o Vereador João 

Aparecido pede a palavra e diz que a partir das 22 horas o passageiro tem a 

prioridade e eu já vi em diversas cidades em que o passageiro diz que quer para 

naquele local porque no próximo ponto é muito escuro e posso ser atacado por 

alguém e eu já passei por uma situação em que pedi para o  motorista parar e 

ele me dizer que não para fora do ponto e também aconteceu uma vez com a 

circular de Poços de Caldas que faz a linha até o Ponto da Cascata e solicitei ao 

motorista para ele parar porque estava com dor de barriga e ele disse que não 

parava fora do ponto, mas enfim o passageiro tem que ser  orientado pela gente 

e por outras pessoas e informar a todos os seus  direitos. Continuando em 

discussão o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que não sabe se o 

requerimento é oportuno até porque acho que não tem mais ônibus após as 22 
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horas, mas eu fiz duas leis para transporte escolar exclusivamente para 

estudantes que estudam nas faculdades e o Sr. Prefeito até agora não cumpriu 

esta lei e prevarica e não cumpre qualquer lei, e se ele cumprir a lei que 

fizemos oferecendo transporte aos estudantes ele já está fazendo muito, então 

acredito que ele não irá fazer mesmo o solicitado no requerimento e depois os 

horários de ônibus não sei se são compatíveis pois os alunos estão indo de 

veiculo próprio, utilizando Vans, e em seguida a Vereadora Fatima Regina 

pede aparte que lhe é concedido e pergunta ao Vereador Luiz Alberto se o 

cidadão tem o direito e qual lei que diz que depois das 22 horas ele tem direito 

de parar porque não sei o Vereador sabe se o motorista parar fora do ponto ele 

pode ser demitido por justa causa e é por isso que eles não param então 

gostaria de saber se a lei é federal ou municipal e o Sr. Presidente diz que não é 

nem uma coisa e nem outra. Voltando a palavra com o Vereador Luiz Alberto 

ele diz que pediria ao Prefeito para que se coloque ônibus para os estudantes. 

Continuando em discussão o Sr. Presidente diz que pedir nunca é demais e 

também que Águas da Prata não tem circular e isto não é projeto de lei é um 

requerimento referindo-se a um decreto assinado pelo prefeito Samuel Binati 

em 2.009 alterando o artigo 2º e já era para ele ter feito misto e foram feitos 

requerimentos correlatos, não específicos mas agora este está bem feito e eu 

cumprimento os autores  e quem sabe o Prefeito desperta de um sonho de 2.009 

até agora e coloco o requerimento agora em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

109/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que seja oficiado ao Executivo 

para que determine a Secretaria Competente a colocação de latão para coleta de 

lixo na rua de terra localizada na Vila Rica. O requerimento é colocado em 

discussão e a autora pede a palavra e diz que esta rua na realidade não pode ser 

considerada como rua e está localizada atrás do Posto Policial e os moradores 

dizem que quando chove fica insuportável ficar levando o lixo no outro lado da 

rua. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra 

é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 110/16 de autoria da Vereadora 

Fatima Regina que seja oficiado ao Executivo  para que determine a Secretaria 

competente construção de piso apropriado e rampa com corrimão da entrada do 

Clube de Campo da Prefeitura até as piscinas. O requerimento é colocado em 

discussão e  ninguém  querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 
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sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Requerimento 111/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que 

seja oficiado ao Executivo solicitando cópia do contrato firmado entre a 

municipalidade e a empresa Evoluta responsável pela elaboração do plano de 

reestruturação de cargos e salários dos funcionários da prefeitura municipal, 

constando valores e data para o término do contrato. O requerimento é 

colocado em discussão e a autora pede a palavra e diz que ela se sente muito 

preocupada porque tivemos inclusive uma audiência publica no balneário a 

respeito disto e eles tinham tirado dos funcionários vários benefícios e nós 

nesta audiência decidimos por para e depois formar uma comissão para junto 

com esta empresa resolvermos esta reestruturação e aí tivemos uma reunião 

com eles e nesta reunião foi separado o grupo de professores porque as 

dotações orçamentarias para pagamento deles não provem da prefeitura então 

foi separado e fiz requerimento logo após e a empresa não comparecia às 

reuniões e até agora não foi feito nada e a preocupação que lembro é que no 

contrato a empresa era contratada até o final do ano, então quero saber porque 

estamos em setembro, não foi feito reunião, não foi apresentado nada para os 

funcionários e quero saber se o prefeito chamou a empresa, se está fazendo, se 

foi quebrado o contrato ou se foi feito um acordo com a empresa  aumentando 

o prazo mas está me preocupando porque pagamos e não foi barato e até agora 

nada foi feito, não teve mais nenhuma reunião então quero saber em que  pé 

esta isto. Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e 

diz que há duas ou três sessões fiz requerimento verbal cobrando uma outra 

resposta de um requerimento que fiz sobre o mesmo teor deste da Vereadora 

Fatima Regina que é oportuno e servira para sabermos como está o andamento 

do contrato porque até então a resposta foi que o dos professores estava quase 

finalizado, e  em seguida a Vereadora Fatima Regina pede aparte que lhe é 

concedido e diz que fez requerimento a respeito desta empresa não ir a estas 

reuniões pois eles marcavam e não iam porque existia uma clausula 

estipulando uma multa e aí a resposta do Prefeito é que eles tinham avisado a 

eles, então avisou o Executivo e não me avisaram, mas foi bom o Vereador 

lembrar do andamento da reestruturação dos professores mas irei perguntar a 

eles e quero dizer também que não fiz parte por ser Vereadora mas fiquei 

sabendo que estava quase finalizado. Voltando a palavra com o Vereador Fabio 

Ferraz o mesmo diz que soube que estava sendo finalizado a parte dos 
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professores e estava sendo feito as outras comissões e até levei ao 

conhecimento do sindicato e os servidores me falavam que não tinham 

conhecimento de comissões nenhuma e responsável pela licitação quis dizer 

que fez uma bagunça naquela reunião e concordo com seu requerimento e 

vamos aguardar a resposta. Continuando em discussão e ninguém mais  

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

112/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que seja oficiado ao Executivo 

solicitando asfaltamento da Viela da Praça Circular. O requerimento é 

colocado em discussão e a autora pede a palavra e diz que tristeza,  pois esta é 

a viela onde mora o cadeirante que não consegue sair de sua residência porque 

a viela não tem asfalto e agora a prefeitura passou a tubulação que deve ser de 

escoamento de água pois não consegui subir com meu carro mas tirei as fotos e 

isto fica entre a viela e as ruas e a prefeitura colocou estas madeiras e o rapaz 

foi passar  de moto e caiu dentro do buraco e os vários requerimentos que fiz 

ao Sr. Prefeito pedindo o asfaltamento desta viela que é pequena e as respostas 

são que estamos estudando, estamos vendo a possibilidade e ai o que eu não 

consigo entender é que ele asfaltou todas as ruas do loteamento que não tinha 

casas e não tem dinheiro para asfaltar uma viela que mora um cadeirante que 

está depressivo sendo que a semana passada a ambulância esteve lá para busca-

lo e não conseguiu subir isto porque ainda estamos em época de seca então 

tiveram que carregar ele no colo e também que ele não pode fazer as 

fisioterapias por conta disso, então gostaria de uma explicação plausível porque 

não é a primeira nem segunda vez que estou pedindo, então Sr. Prefeito, Sr. 

Vice Prefeito que tenho certeza que está nos assistindo pense com carinho e 

por favor vá até o local e veja com seus próprios olhos, vejam a tristeza que 

este Sr. se encontra e depois disto mande asfaltar aquela viela. Continuando em 

discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que acompanha isto e 

você falou de asfaltamento de loteamento onde não existem casas m as esta é 

uma questão repugnante mesmo porque a quantidade de rampas de 

acessibilidade que fizeram e na cidade e temos 4 ou 5 cadeirantes, então gastar 

o que gastaram e em seguida a Vereadora Fatima Regina pede aparte que lhe é 

concedido e diz que o triste destas acessibilidades não foi o custo foi o que 

perdeu em dinheiro porque elas não davam acesso a lugar nenhum e só com 

este dinheiro teria asfaltado esta viela. Voltando a palavra livre com o 
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Vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que é mais o cumprimento do direito do 

ser humano e das pessoas com necessidades e tem que prevalecer são os 

direitos do morador, de ser bem atendido e já tem o problema de ser cadeirante 

e não pode sair de sua própria residência. Continuando em discussão o 

Vereador Ismael Líbio pede a palavra e diz que se não vai asfaltar que pelo 

menos arrume a estrada colocando pedregulho. Continuando em discussão o 

Vereador Luiz  Cesar  pede a palavra e diz que já de inicio quero dizer aos Srs. 

que não sou contra a nada e  acho que é bastante desumano o que acontece com 

aquela família pois já os visitei varias vezes e acho também como o Vereador 

disse que um recapeamento e uma massa asfáltica resolveria e quando eu 

questionei o Prefeito  ele disse que teria que ser feita uma galeria de aguas 

pluviais e após poderia pensar em fazer a pavimentação ou até mesmo um 

calçamento como o que existe em São Roque da Fartura mas não foi feito e eu 

sempre cobrei para que fosse mais de imediato, mas quero dizer aos 

Vereadores que tem que estudar um pouco mais sobre pavimentação porque 

quando vai usar uma verba quer seja Estadual ou Federal é um processo 

maravilhoso e complexo porque não se asfalta uma rua que não tem guia e 

sarjetas, escoamento de aguas pluviais, iluminação publica, meio, então você 

não consegue fazer isto e estou dizendo para a Srª que  está redondamente 

enganada porque todas estas verbas que vem para não é para recape é para 

pavimentação asfáltica que compreende um projeto minucioso então isto não 

tem nada a ver com a viela e quero dizer também que esta viela não consta 

como rua e quem fez o loteamento foi um imbecil que deixou este lado porque 

deixaram que construísse a casa em um buraco que não tem saída para cima e 

um pouco a frente existe outra viela que é de escoamento de agua e esgoto 

então existe duas vielas mas todo mundo tem conhecimento disto porque não 

tem meio fio, não tem largura de rua e não é uma rua é uma viela mas não 

estou querendo dizer que o pedido para asfaltar não é valido, ele é ótimo 

porque lá reside um ser humano que está sofrendo e então não vou discordar 

mas não fizeram e deveria ter sido feito mesmo não sendo uma rua que conste 

em mapa, mesmo sendo uma viela que é de escoamento de esgoto e agua teria 

que ter sido feito já que não tem condições de subir o morro e é isto que quero 

dizer aos Srs. e sou favorável sim que se asfalte. Continuando em discussão o 

Vereador João Aparecido pede a palavra e diz que este local ainda eu não fui 

visitar mas prometo a Vereadora que irei e vou brigar por esta causa. 
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Continuando em discussão o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que 

no mapa consta como viela mas de outro lado não me surpreendo nem um 

pouco com este Prefeito porque no Bairro Cascata está desumano e tem rua e 

até fiz um requerimento da Sgto Chavier e ainda ouvi o chefe de gabinete e  

candidato a Prefeito agora falando que vai arrumar então podem ter certeza se 

ganharmos a eleição iremos fazer uma auditoria nestes processos de 

recapeamento que para mim não é coisa certa porque não temos como medir e 

na hora que tem ruas para asfaltar ele fala que pertence ao DER  mas 

recapeamento é uma beleza, faz até em cima de paralelepípedo e a viela mesmo 

poderia fazer alguma coisa e até falar com a Sabesp porque tem ali uma galeria 

de aguas pluviais mas isto aqui é uma gambiarra e estamos vendo em todos os 

Bairros da cidade a não ser por interesse próprio que as vezes não tem nem rua 

e tem asfaltamento e em seguida a Vereadora Fatima Regina pede aparte que 

lhe é concedido e diz que a galeria foi feita do lado das casas e do outro lado da 

viela não tinha nenhuma casa e de repente poderia ter feito do outro lado pois 

os moradores largaram deste jeito que vocês estão vendo e estes canos ficaram 

lá por meses e ai a hora em que resolvem colocar está largado sem tampas sem 

nada então é um descaso, mas como o Vereador Luiz Cesar disse que lá foi 

feito de forma errada sendo culpa dos outros Prefeitos também porque se o 

fiscal de obras viu que no local não podia ser construída a casa teria que ter 

proibido a sua construção naquela época mas agora não é porque é uma viela 

que não pode asfaltar e tem moradores que estão reclamando que moram há 

anos em rua de terra e não foi asfaltada e então pediram para estes moradores 

fazerem a guia para asfaltar e posso dar um exemplo que é o Bairro da Fonte 

Platina que foi uma briga para asfaltar então não entendo o porque o Vereador 

Luiz Cesar defende porque asfaltou onde tinha um loteamento, talvez por 

interesse próprio e porque lá tem muita gente e tem terreno lá e eu conheço 

porque é da prefeitura, que é da Câmara porque é uma pena. Voltando a 

palavra com o Vereador Luiz Alberto o mesmo diz que nunca viu tanto 

asfaltamento aqui porque a vida inteira sempre foi metade do proprietário e 

metade da prefeitura e agora com o dinheiro do Dade deu o asfalto 

graciosamente para todo mundo e ai os menos privilegiados que deveriam ter 

asfalto é deixado em uma situação desumana, uma situação problemática. 

Continuando em discussão e ninguém mais  querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 
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oficie-se no sentido requerido. Requerimento 113/16 de autoria do Vereador 

Fabio Ferraz solicitando  do Executivo criação de Conselho Municipal de 

Esportes. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que em quatro anos que pode participando dos conselhos principalmente do 

meio ambiente e patrimônio histórico e vi que há um mecanismo excelente que 

deve ser valorizado e nas próximas administrações podermos dividir as 

responsabilidades, os conselhos estão andando lentos, os conselheiros estão 

interessados, não são remunerados, são pessoas que gostam da cidade e 

acredito que o esporte através de diversos atletas que vieram até mim para dar 

continuidade nesta atenção ao esporte municipal e este conselho já poderia 

estar funcionando não deveria ser feito pedido por Vereador e sabemos que as 

decisões tem que ser democráticas  e participativas para incluir todos os atletas 

que temos no município, clubes e outros tipos de esporte eventuais que temos. 

Estou solicitando também a criação de um fundo para o próprio conselho gerir 

e tirar a responsabilidade da administração e o clube ter possibilidade de fazer 

um fundo com as receitas provenientes do uso da piscina, do aluguel do bar e 

demais possíveis valores com eventos tomando como exemplo o futsal, então é 

um requerimento a pedido de todos os representantes esportivos para poder ter 

mais voz dentro da secretaria  de esportes e então peço apoio de todos para a 

aprovação deste requerimento. Continuando em discussão e ninguém mais  

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

114/16 de autoria do Vereador Fabio Ferraz solicita ao executivo explicações  

sobre multas no imóvel do Hotel São Paulo”. O requerimento é colocado em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que estramos para completar quatro 

anos de mandato brevemente e todo mundo deve se lembrar quando o 

proprietário deste hotel fez uso da tribuna solicitando nossa ajuda para ajuda-lo 

na liberação da taxa de limpeza quando fomos totalmente receptivos e fizemos 

um documento sobre isso e depois de um tempo ele começou a mexer no hotel 

de forma irregular perante a secretaria de obras e alguns documentos foram 

feitos pelo conselho ativo que estava na época e através do engenheiro cobrou-

se algumas providencias do proprietário referente ao prédio pois o Hotel São 

Paulo é o principal símbolo do município e nossa cidade é o que é por conta 

dele e ele é um patrimônio histórico e cultural então é uma atenção especial e 

eu quero saber o porque destes documentos que foram gerados durante os anos 
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de 2.012 a 2.015 não tiveram andamento porque se tem o Conselho, Divisão  

de Engenharia, diversos órgãos envolvidos inclusive a própria Câmara então 

porque os prazos estipulados nos documentos não foram respeitados e não 

houve o que determina estas comunicações internas então quero receber esta 

documentação para poder analisar. Continuando em discussão e ninguém mais  

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Encontram-se 

sobre a Mesa Balancete da Despesa, extra-orçamentário e razão de bancos do 

Legislativo referente ao mês de agosto de 2.016. Teve o despacho  Junte-se ao 

processo 506/16, a disposição dos Vereadores e aguardar em arquivo o parecer 

do Eg. Tribunal de Contas. Of. 403/16 da Artesp dando resposta ao 

requerimento  03/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

estudo e parceria para construção de Ciclovia e via de caminhada entre as 

cidades da Estância Hidromineral de Águas da Prata e a Cidade Turística de 

Poços de Caldas e dá as seguintes informações: 1- O trecho entre as cidades 

tem 14 km e possui relevo montanhoso com curvas fechadas e aclives 

acentuados e trafego pesado; 2- O projeto teria que ser coordenado com o 

estado de Minas Gerais; 3- O aumento da plataforma não é uma solução viável 

devido ao altíssimo custo ambiental e financeiro; 4- A ocupação do 

acostamento para a implantação da ciclovia não seria prudente pois ofereceria 

alto grau de periculosidade aos usuários; Assim sendo consideramos 

inadequada a implantação de ciclovia no trecho solicitado. Teve o despacho a 

disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Convite do Sindicato Rural 

de São João da Boa Vista ,CATI, Casa da Agricultura de Águas da Prata  

convidando a todos os Vereadores a participarem do 1º Encontro de qualidade 

de café de Águas da Prata e São João da Boa Vista a se realizar nos dias 16 e 

17/09 às 13,00 horas no local denominado Espaço Cultural Boca do Leão. Teve 

o despacho ciente e arquive-se. Terminado o Material do Expediente o Sr. 

Presidente passa a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de 

interesse do município. O Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e faz 

requerimento verbal ao Executivo solicitando  da Secretaria de Meio Ambiente, 

providências (fiscalização e autuação) referente às constantes queimadas 

ocorridas na fazenda Verde Vale durante 5 dias seguidos e também  criação e 

ativação do fundo do meio ambiente para equipar a brigada de incêndios e ao 

mesmo tempo remunerar os integrantes como forma de valorização dessa 
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imprescindível prestação de serviço público. O requerimento é colocado em 

discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que a gente que é do 

Partido Verde sente mais esta situação até porque fizemos leis para isso e que 

inibam as pessoas mas acho quem são atitudes simples que poderia evitar isto e 

uma delas é colocar um hidrante nos morros em segundo fazer acero e em 

terceiro uma coisa simples que não depende muito de vontade mas seria fazer 

uma caixa d’agua nestes morros, temos uma  no alto do morro onde estava 

instalado antigamente o teleférico é só deixar ela cheia que fica mais fácil 

apagar o fogo então é uma questão de bom senso e vontade. Continuando em 

discussão e  ninguém mais  querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre a Vereadora Fatima Regina 

pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando do Executivo,  que envie a 

esta Casa de Leis, copias de documentação informando todos os gastos 

realizados com festas nos últimos 03 (três) meses. Requer também que informe 

a origem dos recursos para realização dos eventos. O requerimento é colocado 

em discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que é estranho e 

sei porque pois o candidato do Prefeito está em campanha e começou com a 

festa da Fonte Platina que foi muito bonita e a Prefeitura bancou tudo 

vendendo espaço público oferecendo espaço da boca do leão e os coitados dos 

Alfredinhos fizeram uma festa sem luz com a rua suja sem qualquer ajuda da 

Prefeitura e até por surpresa alguém ofereceu uma dupla boa e mostrar que é 

possível fazer na cidade uma coisa gratuita, outra coisa também é que não tem 

dinheiro para comprar placa de denominação de rua e o Vereador João 

Aparecido ainda vem defender o Prefeito dizendo que não tem dinheiro para 

comprar um braço de luz sendo que a família que reside nesta rua está há 

quatro sem luz, não tem dinheiro para comprar postes e é  uma judiação a nossa 

prefeitura estar nesta situação e ouvi da própria boca do candidato do Prefeito 

que diz não ter dinheiro para pagar funcionários então porque ele sai candidato 

então isto é muito estranho e vemos umas coisas que durante estes anos todos 

que não tinha dinheiro para nada e de repente tem dinheiro e é uma questão que 

os pobres estão sem poste, sem lâmpada e sem luz, outros estão pagando o 

CDHU e não recebem a cobrança em casa porque não tem dinheiro para 

comprar placa de denominação de rua, não tem dinheiro para comprar lâmpada 

de led e tem ruas no escuro e agora aflora dinheiro para alguns da população 
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diversão e alegria mas outros também prejudica o comércio, então são coisas 

impensadas mas parabéns pelo requerimento que é muito oportuno. 

Continuando em discussão o Vereador João Aparecido pede a palavra e diz que 

vai defender até o final de seu mandato o Sr. Prefeito porque trata-se de pessoa 

honesta e direita tem que ser defendida até o fim e não vou me importar com 

isso não e podem criticar, podem fazer o que bem entender e vou defender ele 

porque acompanho todos os seus atos, vejo as dificuldades e então vou 

defender sim e como já disse não me importo com o que os outros dizem 

porque pessoa honesta e digna tem que ser defendida sim. Continuando em 

discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que quer deixar claro 

porque  as vezes se misturam  algo pessoal com algo de função, de obrigação e 

o que se está questionando são ações publicas e não a honestidade de uma 

pessoa, e saber dividir  as coisas está só pedindo as contas e não falando que é 

ladrão, então ninguém disse que ele é desonesto, então é só uma correção que é 

muito pertinente e em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que honestidade é obrigação, e o Sr. defende mesmo mas 

quero ver se a população vai colocar o Sr. novamente como Vereador nesta 

Casa, e em seguida a palavra volta com o Vereador Fabio Ferraz e o mesmo diz 

que já terminou sua explanação. Continuando em discussão o Vereador Luiz 

Cesar diz que é sabido e já acompanhei vários anos o prejuízo que dá a festa do 

rodeio porque se não traz uma boa atração não tem público e se cobrar entrada 

caro a nossa população tem uma renda bastante pequena e se doar os ingressos 

mesmo assim ainda fica no prejuízo sendo que no ultimo foram gastos R$ 

300.000,00 então vocês tem noção disto, carnaval, festas de final de ano e nem 

queima de fogos foi feita este ano pois a população não quis e quando faz a 

passagem de ano olhem que coisa mais absurda nesta cidade e quando vai 

comemorar o nascer do ano que vem, o primeiro dia do ano a noite, a queima 

de fogos  as pessoas acordam e perdem o sono, e digo que aqui não é asilo é 

uma cidade turística parem com isso e é uma vez por ano, 15 minutos de fogos 

e ai dizem que de madrugada eles fazem o alvorada e nem isso pode fazer mais 

e vocês já viram alguém dos Vereadores no Pronto Socorro pois estive lá 

ontem, hoje e estarei lá amanhã e ninguém elogia a saúde de nossa cidade e ela 

está  excelente sendo que a melhor farmácia da região é a farmácia do pronto 

socorro e se os Srs. quiserem vão lá ver quanto medicamento é distribuído 

gratuitamente para a população e isto não é demagogia e já que o Vereador 
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também faz campanha politica, falando, exaltando, comentando coisas e ele 

colocou no face book que tudo foi ele que fez, então pergunto porque o 

Prefeito está lá então quero entender o seguinte pois temos que tomar muito 

cuidado com o que falamos e aquilo que cobramos e tenho certeza que a 

Vereadora terá muitas surpresas com referencia a estas festas porque tem 

muitos patrocinadores ai que estão ajudando barbaridade e não vá pensar que 

saiu dos salários dos servidores porque não saiu e que também estes salários 

estão sendo pagos no dia 30 de cada mês e eu duvido que se entrar qualquer 

pessoa que diz que tem capacidade administrativa, que tem isto ou  aquilo vá 

fazer rodeio, carnaval nesta atual conjuntura que o país vive, se os repasses 

foram todos grosados e se manter a cidade usando mais a criatividade também 

do administrador qualquer que seja ele usando suas habilidades ele consiga 

tocar para a frente e fazer melhorar a cidade porque a população está muito 

unida no voluntariado, tem muitas pessoas querendo embelezar a cidade, tem 

lugares maravilhosos como a boca do leão e participei da ultima vez da prova 

do café que foi maravilhosa e os Srs. não estavam lá mas em seguida a 

Vereadora Fatima Regina pede ao Vereador Luiz Cesar para corrigir porque ela 

estava lá e o Vereador Luiz Cesar diz que realmente viu ela lá, então quero 

dizer o seguinte que a Vereadora vai ter surpresa. Continuando a palavra livre a 

Vereadora Fatima Regina pede a palavra e diz que ela só não estava lá como 

também fiz uma moção posteriormente para o ganhador do 1º premio que foi a 

esposa do Caula, e em seguida o Vereador e Presidente Manoel Ferreira diz 

que também estava, e em seguida a Vereadora Fatima diz que o Vereador Luiz 

Cesar não viu direito e estou feliz com que disse o Vereador  Luiz Cesar que 

tem patrocínio e quem sabe os patrocínios cheguem para a festa do rodeio. 

Continuando em discussão  e  ninguém mais  querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador Luiz 

Alberto pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando ao Sr. Prefeito 

que determine a Secretaria de Obras e Serviços Públicos ou a quem de direito, 

limpeza com urgência das margens do rio existente no final da R. João Rabelo 

Junqueira, Vila Três Irmãos, a fim de evitar possíveis enchentes tendo em vista 

que o período das chuvas está se aproximando. O requerimento é colocado em 

discussão o Vereador Ismael Líbio pede a palavra e diz naquele local houve 

uma enchente há pouco tempo e foi necessária a retirada de um morador por 
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causa desta enchente. Continuando em discussão e  ninguém mais  querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz que a respeito de uma resposta 

de um requerimento verbal de sua autoria que versa sobre apagar no asfalto a 

sinalização de Pare na Serra da Paulista e que apesar da resposta não estar a 

contento o serviço já foi efetuado. Continuando e palavra livre o Sr. Presidente 

diz que não irá suspender a sessão por 5 ou dez minutos porque hoje não 

teremos a Ordem do Dia mas conforme solicitação da Vereadora Fatima 

Regina e com concordância de todos os Vereadores dou a palavra livre ao 

Vereador Fabio Ferraz que diz com referencia a campanha a gente sabe que 

falam muito de nossas atuações, nossas ações mas é melhor do que falar das 

omissões e fico feliz por conta disso e com respeito a lei de gratificação do 

Fundeb está sendo feita uma politicagem gigantesca em cima dela, estão 

utilizando os professores, os servidores da educação tanto de um lado como do 

outro e quero dizer o seguinte esta lei dispõe sobre a possibilidade de gratificar 

o servidores da educação conforme previsão legal quanto ao resíduo do final de 

cada ano, então é só para deixar claro assim como a vereadora Fatima Regina 

eu tive durante estes quatro anos seis ou oito documentos onde cobramos a 

aplicação dos recursos principalmente do residual e que muitos anos ficamos 

sem explicação e tive que correr até o Ministério Público para saber, então 

antes de falarem por aí de boca cheia que vai acontecer isto ou aquilo e antes 

do Prefeito usar os professores e que minha lei está prejudicando eles e não 

poder pagar e os professores são a única classe que não é ignorante e não 

adianta fazer este tipo de chantagem para tirar vantagem em outra coisa então 

quero deixar claro que esta lei pode se estender, pode ter uma gestão mais 

compartilhada, mais transparente destes recursos, pode inclusive aumentar a 

gratificação dos professores e se estender aos servidores e é por isto que estou 

trabalhando e é também por isto que lei foi feita e este momento é de 

campanha e que passa porem a lei fica então pessoas que não tenham muita 

experiência no dia a dia de legislação, de Câmara ou de Prefeitura talvez se 

excedam um pouco no que estão prometendo e no que estão falando porque 

realmente passam um pouco do limite e fogem do que estamos trabalhando e é 

difícil a ligação e o trato com este Executivo principalmente na pessoa do Sr. 

Prefeito que é uma pessoa difícil, que não dialoga, e ai perguntam porque não 
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trabalham em harmonia com a Prefeitura para as coisas irem para frente mas 

quantas rasteiras nós levamos  e no primeiro ano de 2.013 um requerimento 

simples no sentido de ajudar que era para fazer o levantamento dos prédios e 

áreas publicas olhem a rasteira que este homem deu e está se utilizando disso 

hoje para tentar no sufoco fazer a cabeça de alguns para eleger seu sucessor, 

então mentira tem perna curta e não tem nada nem ata registrada e documento 

quer fala sobre isso e todas as pessoas que foram usadas já sabem disso, então 

não tem como andar de mãos dadas com uma pessoa que te dá rasteira, uma 

facada pelas costas então esta é minha explicação pessoal porque isto é bom  e 

espero não precisar fazer mais porque as vezes a pessoa que  fala mal de você 

vira até elogio de quem vem então era isto o que eu tinha a dizer. Em seguida a 

Vereadora Fatima Regina pede a  palavra  e diz que quer deixar muito claro 

que adora festas e queria que estes patrocinadores viessem há oito anos atrás 

nos patrocinando e tivéssemos uma cidade lotada de festas e alegria, mas 

espero que nossos patrocinadores que vão vir que apoiem também festas 

populares que levem festa para o São Judas, para a Cascata como tínhamos 

antes, então gente só estou pedindo uma explicação para saber de onde veio a 

verba e ótimo se vieram de patrocinadores DEUS abençoe que eles patrocinem 

até o final do ano, ano que vem e é uma pena que não tenham patrocinado os 

anos anteriores. Em seguida o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que 

é só um questionamento ao Vereador Luiz Cesar e ai consta e está circulando 

um jornal um trabalho que foi feito na Câmara Municipal e saio com a 

consciência do dever cumprido, dei meu máximo para a Câmara e gostaria de 

ter tido um dialogo muito bom como deve ser para a cidade com o Executivo, 

fiz as maiores criticas ao Prefeito e acho que não tem ninguém mais critico ao 

Prefeito do que eu mas também não teve ninguém que mais ajudou ele do que 

eu e é bem sabido que através do Dep. Paulo Teixeira e Luiz Fernando que são 

meus irmãos que intercederam junto as verbas que vieram para a cidade e se a 

saúde está bem, tem muito remédio lá é que o Luiz Fernando aportou uma 

verba para isso, se está vindo uma ambulância o Dep. Luiz Fernando 

intercedeu, se a saúde vai ter mamografia para as mulheres é que o Dep. Paulo 

Teixeira através de um requerimento que saiu da Câmara atendeu a nossa 

reivindicação, se Unidade Integrada de Saúde foi expandida é que o Deputado 

Paulo Teixeira destinou emenda parlamentar, se agora podemos contar no 

Distrito de São Roque da Fartura com uma praça que vai ser iniciada é com 
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verbas destinadas pelo Dep. Paulo Teixeira, se tem uma quadra que agora 

estamos pedindo iluminação  é com verbas destinadas pelo Dep. Paulo 

Teixeira, então isto tudo saiu da Câmara Municipal e por intercessão nossa e 

não vi oposição nenhuma pedir nada a eles a não ser a Vereadora Fatima 

Regina que fez um requerimento mas os demais nenhum deles fez e eu ainda 

fiz um requerimento e coloquei o nome do Vereador Ângelo Roberto mas foi 

conseguido por nossa intercessão e também como o asfaltamento do Jardim 

Paineiras então está tudo aqui neste jornal e não tem nenhuma mentira, tem 

muito trabalho e hoje tenho a plena convicção de dever cumprido e não sou 

candidato a reeleição mas hoje todos da população pratense pode acessar o que 

cada Vereador fez e tenho visto que Vereador não tem um projeto e as vezes 

um requerimento, então diferentemente deste, nós trabalhamos e muito, e os 

bons pagam pelos maus por uma questão de desvio de conduta aqui nesta Casa 

mas fizemos o máximo e tenho certeza que vou estar Prefeito e sou candidato 

mas nós trabalhamos muito e saio desta Casa com o dever cumprido e da 

melhor forma possível. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente deseja boa noite a todos e convoca os Srs. Vereadores para a 

próxima sessão ordinária que ser realizará  no dia 26/09 e para constar eu 

Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo escrevi a presente 

Ata.                             
                Manoel da Silva Ferreira                                                               Luiz Alberto Teixeira Ferreira 

                     Presidente                                                                                                   1º Secretário 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 


